

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Число случаев ограблений домов в регионе Женевского озера продолжает расти | La recrudescence des cas de home-jacking dans l'Arc lémanique continue

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 13.11.2025.



Фото: Salah Ait Mokhtar, Unsplash

До праздников еще полтора месяца, а полиция уже призывает к бдительности, ведь именно когда почтенные граждане расслабляются, преступники проявляют

наибольшую активность.

|

Il reste encore un mois et demi avant les fêtes, mais la police appelle déjà à la vigilance, car c'est précisément lorsque les honnêtes citoyens se détendent que les criminels sont les plus actifs.

La recrudescence des cas de home-jacking dans l'Arc lémanique continue

После длительного периода снижения, с 2021 года количество краж со взломом в Швейцарии постоянно растет: по данным Федерального статистического управления, этот показатель увеличился почти на 50% по всей стране. Этот рост еще более заметный в кантонах, граничащих с Францией: в то время как в Швейцарии в среднем происходит около трех краж со взломом на 1000 домохозяйств, в кантонах Невшатель это 3,6, Юра и оба Базеля - 4,1, Во - 5,4, а Женеве вообще 8,5.

Особенно растет число случаев home-jacking, то есть вторжений в присутствии жильцов. С 2022 года число таких случаев утроилось в кантонах Женева (13 случаев в 2025 году) и Во (9), причем нападения иногда бывают очень жестокими и наносят жертвам глубокую психологическую травму.

«Крупные ювелирные магазины и банки усилили свою охрану. Чтобы ограбить их, нужна очень сложная инфраструктура», объяснил в программе *Mise au Point* телеканала RTS Марк Гигли, начальник бригады по борьбе с бандитизмом в Женеве, добавив, что именно ограбления домов стали наиболее прибыльными: «Во время последнего ограбления банковского отделения в Женеве преступники унесли 10 000 франков, тогда как суммы, которые могут быть похищены при ограблениях частных домов, порой достигают нескольких миллионов».

Как это происходит? Преступники часто изобретательны и хорошо информированы. Были случаи, когда они представлялись ложными полицейскими или курьерами – о таких ситуациях Наша Газета уже предупреждала своих читателей.

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ostorozhno-izhepoliceyskie> Но чаще всего бандиты просто приходят вооруженные, в капюшонах, перчатках и врываются силой.

Особое беспокойство царит на левом берегу кантона Женева, где проживают самые богатые люди Швейцарии – понятно, почему жители коммуны Колоньи стоят на страже своей приватности

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhiteli-piratskogo-kholma-za-sokhrannost-privatnosti>. А в соседней, не менее обеспеченной коммуне Вандёвр за несколько месяцев произошло как минимум три подобных случая. Один из пострадавших, банкир на пенсии, подвергся нападению со стороны четырех преступников в своей вилле, о чем он согласился рассказать по телевидению.

По его словам, он был жестоко избит и подвергся угрозам. Не в состоянии дотянуться до кнопки тревоги, он был уверен, что дни его сочтены. После 45 минут мучений и издевательств преступники унесли драгоценности, наличные деньги и несколько пар часов. К счастью, трое из них были арестованы в сентябре в Марселе и в ближайшее время предстанут перед судом в Женеве.

В связи с растущей обеспокоенностью эти коммуны усиливают меры безопасности и проводят все больше профилактических бесед с населением. Эта тема обсуждается

повсеместно, и граждане обмениваются информацией в специально созданных группах WhatsApp. Руководство коммуны Вандёвр объявило об установке камер наблюдения и обратилось за поддержкой к кантону.

«Физическая безопасность является частью ДНК Швейцарии и важным фактором привлекательности кантона Женева. Это главный актив, который мы должны сохранить, иначе люди просто начнут уезжать», отмечает Эдуард Куэнде, административный советник в коммуне Колоньи.

А пострадавший бывший банкир, похоже, навсегда утратил былую беспечность. «Я был хорошо защищен, у меня была частная охранная компания и все возможные сигнализации. Но, поскольку в течение 33 лет на меня не нападали, я был очень расслаблен, оставлял открытыми окнами, поднятыми жалюзи, и меня было легко атаковать. Я думал, что никому не интересен», объяснил он. Думаем, многие могут представить себя на его месте.

По данным полиции, в подавляющем большинстве случаев жертвами становятся состоятельные люди, которые не стесняются афишировать свое богатство в социальных сетях – не все следуют заветам Кальвина. Инфлюенсеры, частные банкиры, коллекционеры: преступники часто находят своих жертв по их публикациям в социальных сетях. Но некоторые случаи ограбления домов носят более «оппортунистический» характер.

Так произошло с 72-летним Франсуа, бывшим автомехаником, который стал жертвой нападения в 2014 году в своем доме в Ландероне (кантон Невшатель). На него и его жену напали пять человек. Несмотря на то, что прошло уже десять лет, он помнит тот день, как будто это было вчера: «Они воткнули ей в живот отвертку, она не могла кричать. Потом они схватили меня. Меня связали, мою жену тоже. Меня избивали почти час, спрашивали, где деньги, где сейф и т. д. Это был ужас. Меня избили до полусмерти».

Преступники унесли несколько тысяч франков и семейные драгоценности: скучная добыча, учитывая размах насилия и его последствия. С момента этого нападения жизнь Франсуа изменилась. Как и многие жертвы ограблений с проникновением в дом, он испытывает постоянную тревогу, закрывая входную дверь. «Такие вещи остаются в памяти, – признается он. – Мы всегда боимся возвращаться домой, особенно вечером».

Правоохранительные органы указывают, что эти ограбления в домах часто являются делом рук заезжих банд, в частности французских группировок из Лиона или Марселя. Судебные документы, с которыми ознакомился канал RTS, показывают, что некоторые ограбления тщательно готовятся и иногда в них участвуют люди, близкие к жертвам. При этом всегда присутствуют групповое насилие и угрозы.

Недавно были рассмотрены два дела, произошедшие в Женеве в 2021 и 2022 годах. «Виновные были приговорены к тюремному заключению на срок от 7 до 9 лет и выдворены из Швейцарии на 15 лет», сообщает полиция. Куда выдворены – во Францию? А что помешает им вернуться даже пешком?

В ответ на передачу RTS женевская кантональная полиция оспорила цифры, приведенные в исследовании страховой компании AXA и использованные журналистами, заявив: «Единственными достоверными цифрами являются данные

полицейской статистики преступности (SPC), которая публикует как общие объемы, так и показатели 0/00 населения. В 2024 году уровень краж со взломом или незаконного проникновения в Женеве составляет 6,1 на тысячу. Таким образом, это не самый высокий показатель в Швейцарии (для сравнения: в Базеле-Городском он составляет 10,5, а в Во — 7,7)». Ну, утешение небольшое, согласитесь...

[преступность в Швейцарии](#)

[преступность в Женеве](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Осторожно: лжеполицейские!](#)

[Когда рост преступности опережает рост средств борьбы с ней](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chislo-sluchaev-ogrableniy-domov-v-regione-zhenevskogo-ozera-prodolzhaet>